SAS-ohjelmiston perusteet
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1. Generoi muutaman muuttujan (kvanti- ja kvalimuuttuja) ja muutaman rivin SAS-aineisto. Anna kvalimuuttujan arvoille selväkieliset luokkatunnukset. Lisää aineistoon muuttuja, joka on kvantimuuttujan neliö. Tallenna aineisto ja projekti.
2. Laske sukupuolen ja 15c-muuttujan ristiintaulukko ja havainnollista sitä graafisesti. Onko riippuvuus tilastollisesti merkitsevä? (Aineisto: Ymparisto_m.sas7bdat)
3. Tee Jono-aineiston ikä-muuttujalla luokitus ja muodosta luokitetun muuttujan jakauma. Havainnollista tulosta graafisesti. (Aineisto: Jono.sas7bdat).
4. Muodosta muuttujien 15a-c keskiarvomuuttuja. (Aineisto: Ymparisto_m.sas7bdat).
5. Muodosta vaiheittaisella regressioanalyysilla polttoaineenkulutukselle paras kolmen selittäjän malli. Vertaa tulosta RA:han, jossa selittäjinä ovat moottorin tilavuus, paino ja hevosvoima. (Aineisto: Cars.sas7bdat).
6. Muodosta Cars-aineistoon uusi muuttuja BD = Hevosvoima/(Moottorin tilavuus). Luokittele tämän perusteella autot bensiini- ja diesel-käyttöisiin (mitä suurempi BD:n arvo on, sitä todennäköisempää on että kyseessä on bensiinikäyttöinen auto). Ota tämä dikotominen muuttuja mukaan regressioanalyysiin.

Kurssin materiaalit ovat www-osoitteessa http://mtl.uta.fi/tilasto/sas/
